



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 33. szám – ÉVKÖZI 20. VASÁRNAP (2014.08.17.)
OLVASMÁNY Iz 56, 1. 6-7, SZENTLECKE Róm 11, 13-15. 29-32

Válasz: Magasztaljanak téged a népek, Istenünk, *
magasztaljanak az összes nemzetek.

Jézus személyes küldetése a zsidó néphez szólt, a pogányokhoz majd az Egyházon keresztül jut el az örömhír. Egyes esetekben Jézus mégis megmutatta, hogy az Atya irgalma mindenkire kiterjed, különösen azokra, akik hisznek. Jézus kezdeti tartózkodása azt célozza, hogy még jobban kiemlje a pogány asszony hitét. Ha Isten nem válaszol azonnal kéréseinkre, az nem ok arra, hogy abbahagyjuk az imát és a bizalmat.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 14, 22-33)

Asszony, nagy a te hited!

Abban az időben: Jézus továbbhaladt, és Tirusz és Szidon vidékére vonult vissza. És íme, jött egy arra lakó kánaáni asszony, és kiáltozva kérte: „Könyörülj rajtam, Uram, Dávid fia! A lányomat kegyetlenül gyöttri a gonosz szellem!” Ő azonban szóra sem méltatta. Végül odamentek hozzá tanítványai, és arra kérték: „Küldd el őt, ne kiáltozzon utánunk!” Jézus kijelentette: „Az én küldetésem csak Izrael házának elveszett juhaihoz szól.” Am az asszony odajött, és leborult előtte e szavakkal: „Uram, segíts rajtam!” Ő így válaszolt: „Nem való elvenni a gyerekek kenyerét és odadobni a kutyáknak!” Mire az asszony: „Igen, Uram, de a kutyák is esznek abból, ami lehull gazdájuk asztaláról!” Erre Jézus így szólt hozzá: „Asszony! Nagy a te hited! Legyen úgy, amint szeretnéd!” És a lány meggyógyult még abban az órában.

A hét szentje: Szent Bertalan

Kedves testvéreim! Augusztus 24-én az Egyház Krisztus Urunk egyik apostoláról emlékezik meg. Mindig örömmel tölt el bennünket az apostolokról való megemlékezés, hiszen ezek a szent férfiak a legközelebb álltak Jézushoz. Közvetlen munkatársai voltak, és Jézus rájuk bízta az evangélium hirdetését és az egyház megszervezését. Augusztus hónapban Szent Bertalan apostolról emlékezik meg Egyházunk. A hagyomány szerint Bertalan apostol Krisztus mennybemenetele után az evangéliumot először Itália területén hirdette, majd később Örményországban. Ez utóbbi helyen halt vértanúhalált is Krisztusért és Egyházáért 60. környékén. A hagyomány szerint megnyúzták majd lefejezték. Bertalan apostol ereklyéi a VI. században Lipari szigetére kerültek. 938-ban III. Ottó német-római császár az ereklyéket Rómába hozatta. Itt a Tiberis szigetén templomot építtetett Szent Bertalan apostol tiszteletére. Rómában Bertalan apostol lett a gyógyítások égi pártfogója.

Hívom a családokat – augusztus (II. rész)

Örvendetes, hogy a mai világban egyre kevesebb ember köt szülői, társadalmi, dinasztikus, vagy gazdasági kényszer hatására házasságot. Ma a házasság – különösen a keresztények házassága – a nő és a férfi szabad döntése alapján jön létre. Szekularizálódó világunkban azonban a házasságot egyre inkább csupán olyan érzelmi alapon létesített társulásnak tekintik, amely tetszés szerint bármikor, bármilyen mással helyettesíthető, vagy kényünkre-kedvünkre módosítható. Ezzel szemben a keresztény kultúrában a házasság egyedülálló értéket képvisel, mert az érzelmi kielégülést és a párta tartozó szükségleteket messze felülmúló szolgálatot nyújt az egész emberiségnek. A házasságban teljesedik ki a férfi és a nő élete, az általuk alapított család a jövő záloga. Isten ajándéka legkedvesebb teremtményeinek a házasság, Ő alkotta természetüket olyanná, hogy vágyakozzanak arra az egyetlen „másikra”, akivel megtalálhatják közös boldogságukat. Mondjatok példákat „uralkodó kultúránk külsődleges, közvetlen, látható, gyors, felszínes és esetleges”

megnyilvánulásaira! Mi segíti elő, hogy a dolgok mélyére lássatok? Hogyan tudjátok megóvni házasságotokat, családi életeteket a felszínességtől? Ferenc pápa figyelmeztet: „A korunkban zajló szekularizációs folyamat a hitet és az Egyházat a magán- és intim szférára korlátozza, és a transzcendencia teljes tagadásával egyre inkább eltorzítja az etikát, elgyengíti a személyes és társadalmi bűn iránti érzéket, és fokozatosan növeli a relativizmust. Ezzel általános tájékozatlanságot kelt, különösen a könnyen megsebezhető serdülőkben és fiatalokban. Az Egyházat pedig egy sajátos, az egyéni szabadsággal ütköző előítéletet támogató intézménynek tekintik.” (EG 64) Sokan úgy látják, hogy az Egyház tilalmaival, a házasságra és a szexualitásra vonatkozó előírásaival csorbítja az emberi szabadságot, nehézségeket támaszt ott, ahol korunk fejlett tudománya már megkönnyítené az életet. Valójában az Egyház nem tilt és nem ír elő semmilyen viselkedésmódot, hanem segít megérteni a Teremtő szándékát, és igyekszik az embereket Jézushoz vezetni, aki azt mondta: „Jöjjetek hozzám mind, akik fáradtak vagytok és terhet hordoztok, és én felüldítelek titeket. Vegyétek magatokra igámat, és tanuljatok tőlem, mert szelíd vagyok és alázatos szívű – és nyugalmat találtok lelketeknek. Mert az én igám édes és az én terhem könnyű.” (Mt 11,28–30) Jézus követői ugyanis az új parancs, a szeretet parancsa értelmében hordozzák egymás terheit, vállalják az igát. A szeretet pedig megédesíti minden e világi nehézséget.

A leendő férjnek láthatóan jólesett a sok jókívánság, azt se tudta, kinek hogy köszönje meg. Végül főnökéhez fordult: Nagyon jól esik, hogy ilyen nagyra értékeled a szabadságomat. Szabad vagyok, mert tudom, hogy mit jelent vőlegénynek lennem, és én ennek tudatában akartam vőlegény lenni. Azt is tudom, hogy ez milyen kötelezettséggel jár, és ezeket önként vállaltam. Minden erőmmel azon leszek, hogy leendő feleségemnek jó férje, leendő gyerekeimnek jó apja legyek, hiszen erre vágytam, amióta eszemem tudom. Szabad vagyok, és mert élek szabadságommal, azzá lehetek, ami lenni akarok. És tudod, egymagamban csak torzó, félkész lehetnék, leendő feleségem szabadsága és az enyém együtt nagyobb szabadság, mint a kettőnk szabadságának összege, a határ most mára csillagos ég!

Az élet igéje – 2014. augusztus (II. rész)

„Bocsáss meg a másik embernek, ha vétett, imádkozz, s neked is megbocsátják vétkeid.” E szavak nemcsak arra hívnak, hogy legyünk könyörületesek, hanem eszünkbe juttatják azt is, hogy a megbocsátás szükséges feltétele annak, hogy nekünk is megbocsássonak. Jézus maga figyelmeztet minket: „Amilyen mértékkel mérték, olyannal mérnek majd nektek is.” (Mt 7,2) „Boldogok az irgalmasok, mert majd nekik is irgalmazzak.” (Mt 5,7) Ha ugyanis a szív megkeményedett a gyűlölettel, nem lesz képes felismerni és befogadni Isten irgalmas szeretetét.

Hogyan váltsuk hát tettekre ezt az igét? Természetesen bocsássunk meg azonnal, ha lenne még valaki, akivel nem békültünk ki! Ez azonban még nem elég. Át kell kutatnunk szívünk legrejtettebb zugait, hogy kiűzzük belőle az egyszerű közömbösséget, a jóakarát hiányát, bármiféle fölényes magatartást, a felületességet bárki irányában, akivel csak találkozunk.

Ezen kívül szükség van még egy megelőző műveletre is. Tekintsünk minden reggel új szemmel arra, akivel találkozunk a családban, az iskolában, a munkahelyünkön, az üzletben! Legyünk készen arra, hogy ne azt nézzük, ami nem tetszik a viselkedésükben, hogy ne ítélkezzünk, hogy bizalomban részesítsünk másokat; hogy mindig reméljünk, mindig higgyünk! Ezzel a teljes amnesztiával, ezzel az egyetemes megbocsátással a szívünkben közeledjünk mindenkihez! Egyáltalán ne emlékezzünk mások hibáira, mindent takarjunk be szeretetünkkel! Napunk során pedig bocsánatkéréssel vagy a

barátság egy-egy jelével próbáljunk meg jót tenni egy udvariatlanságot, egy türelmetlen megnyilvánulást! A másik ember ösztönös elutasítása helyett hagyjuk élni magunkban a teljes befogadást, a határtalan irgalmat, a teljes megbocsátást, a részvétet, a másik szükségleteire való odafigyelést!

Ha azután az Atyához fohászkozunk – mindenekelőtt amikor bocsánatot kérünk a hibáinkért –, látni fogjuk, hogy kérésünk teljesül, és teljes bizalommal mondhatjuk majd: „Bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek!” (Mt 6,12)

Szent István királyról

Szent István a magyar történelem egyik legkimagaslóbb egyénisége. Nevéhez fűződik a keresztény Magyar Királyság megalapítása, a független magyar egyházszervezet kiépítése, az első törvények kibocsátása. Uralkodása alatt Magyarország a keresztény Európa része lett.

István két érsekséget alapított, az esztergomit és a kalocsait, továbbá nyolc püspöki egyházmegyét szervezett. A magyar egyház feje az esztergomi prímás-érsek lett. Az egyházszervezés együtt járt a hittérítő munka folytatásával, ami hosszú és nehéz folyamatnak bizonyult. István törvényekben szabályozta a templomba járást, vasárnapra tette a vásárokat, amelyek helyét a templom mellett jelölte ki. A templomok mellett kolostorok is épültek, amelyek szintén hatalmas birtokadományokban részesültek. A leghíresebb kolostor a pannonhalmi bencés apátság volt, amelyet már Géza uralkodása idején elkezdtek építeni.

István királynak egyetlen fia maradt életben, a szent életű Imre herceg, akinek nevelését Gellért püspök irányította. Imre herceg részére fogalmazta meg István Intelmeit, amelyben a bölcs kormányzás elveit foglalta össze. A trónörökös azonban egy tragikus vadászbalesetben meghalt.

Szent István hatvanadik életévén túl, 1038-ban halt meg, Imre herceggel együtt a székesfehérvári bazilikában temették el. István király tevékenységét a keresztény egyház is elismerte azzal, hogy 1083-ban szentté avatta.

István tisztelete halála után elterjedt az ország határain túl is. XI. Ince pápa az egész Egyházra kiterjesztette szeptember 2-ára helyezett ünnepét. Ma a világegyház augusztus 16-án, a magyar egyház augusztus 20-án (mint Magyarország fővédőszentjét) ünnepli.

Szent István Ünnepe és a Nemzet Kenyere

Szolnok városa és a Szolnok Televízió 2011-ben indította útjára hagyományteremtő céllal a Nemzet kenyere - 2013-tól a Kárpát-medence kenyere-címet viselő, Szent István király napján megrendezendő programját, melynek központi eseménye a határokon átívelő összefogással készülő kenyér megsütése és ünnepélyes keretek között történő megszentelése. Kárpát-medence kenyere egyszerre szimbolizálja a magyar nemzet kulturális egységét és az itt élő népek közösségét.

Az elszakadt nemzetrészek egy-egy városa is csatlakozott a programhoz, melyekkel kitűnő együttműködés alakult ki. Hat mesterpék - Sepsiszentgyörgy, Komárom, Beregszász, Zenta, Lipót és a lengyel Tarnow városának képviselőiben - gyúrta, dagasztotta Kárpát-medence 150 kilós kenyereit, melynek alkotóelemei a liszt, a burgonya, a víz, a kovász a különböző nemzetrészek tájairól származott!

A szolnoki ünnepséggel egy időben, Beregszászban augusztus 20-án 16 órától ünnepi szentmisével, 17 órától koszorúzással emlékezünk meg államalapító Szent István királyunkról. Azt követően a római katolikus, református és görögkatolikus egyház jelenlétében ökumenikus kenyérszentelésre kerül sor, majd emlékszalvétán osztjuk szét a Szerb Pékség által felajánlott kenyereket. A rendezvényt egy televíziós híd segítségével élőben közvetítik, így még átélhetőbbé vált az összetartozás élménye.

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

- + Szentmisék előtt fél órával **gyóntatás**.
- + A Tóni atya búcsúztatásán készült **csoportkép** megvásárolható a sekrestyében Zékány Erzsikénél 5 hrvnyáért.
- + Kérjük a **szentmisére személygépkocsival érkező** híveket, hogy ne hajtsanak be a templomudvarra, inkább a Bethlen utcán parkoljanak. A Bethlen utcai kaput a szentmisék ideje alatt nyitva tartjuk, azon keresztül könnyen megközelíthetik a templomot.
- + Szeptembertől folytatódnak a **ministráns csoport** foglalkozásai Bárdos István vezetésével. Szeretettel várjuk a ministrálni vágyó fiúkat.
- + Aki még nem fizette be a 2013-as és/vagy 2014-es **egyházközségi hozzájárulást**, azt kérjük mihamarabb egye meg Zékány Erzsébetnél a sekrestyében.
- + A soron következő **képviselőtestületi ülésre** augusztus 21-én kerül sor az új plébánia nagytermében. Szeretettel várjuk a tanácstagokat.
- + Szeptembertől újabb magyar nyelvű hároméves **Teológiai Tanfolyamot** indít a Püspökség. A honlapon érdeklődhet!
- + A Szent Anna **Karitás ruhaosztást** tart. Akinek szüksége van ruhára, jöjjön a Karitás irodájába a következő időpontok valamelyikén: H, Sze, Cs: 9-11:00, K, Szo: 15-17:00-ig.
- + **Zarándoklatot Medjugorjébe** 08.27-09.02. között 210 euróért. Jelentkezés Megyesi Lacinál aug. 27-ig! Telefon: 0666529411
- + **Hittanos kirándulást** szervezünk augusztus 30-án, szombaton Beregvárra és Szinyákra. Részvétel 8 éves kortól, jelentkezés Baráth Áginál augusztus 24-ig.
- + A „Szent Márton Karitás” Kárpátaljai Megyei Jótékonyági Alapítvány ukrainai felsőoktatási intézményben tanuló kárpátaljai magyar katolikus diákok részére **szociális és tanulmányi ösztöndíj pályázatot** hirdet a 2014/2015ös tanév I. félévére. Részletek a karitás honlapján: <http://www.caritas-transcarpathia.com/>

IGENAPTÁR (A év)

17. (V): Iz 56,1.6-7; Zs 66; Róm 11,13-15.29-32; Mt 15,21-28
Házam minden nép számára az imádság háza lesz

18. (H): Ez 24,15-24; MTörv 32,18-21; Mt 19,16-22
Ezekiel példa lesz számotokra: ugyanazt csináljátok ti is

19. (K): SZENT BERNÁT
Ez 28,1-10; MTörv 32,26-36; Mt 19,23-30
Felfuvalkoddál, mert meggazdagoddál, pedig csak ember vagy

20. (Sze): SZENT ISTVÁN KIRÁLY (főünnep)
Péld 4,10-15.18-27; Zs 65; Ef 4,17-24; Mt 7, 24-29
Eligazítalak az igazság útján, vezetlek az igazság ösvényein

21. (Cs): SZENT X.PIUSZ PÁPA
Ez 36,23-28; Zs 50; Mt 22,1-14
Új szívem adok nektek, és új lelket adok belétek

22. (P): SZŰZ MÁRIA KIRÁLYNŐ
Ez 37,1-14; Zs 106,2-9; Mt 22,34-40
Lelkemet adom belétek, életre keltelek benneteket

23. (Szo): Ez 43,1-7a; Zs 84; Mt 23,1-12
Az Úr dicsősége bement a templomba

KERESZTELÉS/HÁZASSÁGKÖTÉS

Keresztelés: Tar Boglárka (aug. 17.)

Házasságkötés: Pavlyuk Miklós és Varcaba Erika (aug 18.)

HETI MISEREND

18,21,22. (h,cs,p) **8 Beregszász**

20 (sze) **16 Beregszász**

19,23. (k,szo) **16:30Macsola 17 Beregszász**

24. (v) **8 Ardó 10 Beregszász**

BEREGSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel/fax: 4-20-87, web: www.beregszaszplebania.org.ua
Mobil: 099-780-18-78 / e-mail: beregszaszplebania@gmail.com
Ukrajna, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.
Felölős szerkesztő: Jakab Annamária
Plébániai iroda nyitva 9:00-17:00 között hétköznap a templomudvaron